Всекубанский классный час на тему:

«Кубань-красавица на века делами славится!»

Цель:   обогащать память детей и знания о родном крае,  развитие интерес к истории своей малой родины, воспитывать чувство гордости и любви к своему краю, воспитывать патриотов Кубани.
Оборудование: компьютер, мультимедиа проектор, колонки, карта Краснодарского края.
ХОД  КЛАССНОГО  ЧАСА

Слайд 1

На доске записан эпиграф:

Кубань моя, жемчужина России

Пшеницы необъятные поля.

А где ещё такое небо синее?

А где ещё такие тополя?

Где так поют под южным небом птицы? 
И где Земля вдыхает Солнца дар?

Цвети и пой, кубанская столица,

Цвети и пой, родной кубанский край.

Слайд 2
Учитель: Дорогие ребята, сегодня у нас с вами последний классный час в этом учебном году, а тема нашего классного часа звучит так: «Кубань-красавица на века делами славится!». И как вы уже догадались поговорим мы о нашей малой Родине, о нашей Кубани и о людях, проживающих в нашем крае.

Слайд 3

Ты был на Кубани?
А ты побывай!

Отличные люди,

Прославленный край.
Там примут тебя,

Как хорошего друга,

Покажут, как землю

Ворочают плугом,

Как хлеб убирают,

Как стол накрывают,

Как в горнице гостя

У нас угощают.
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Люблю тебя, край мой,

Простор краснодарский

Труд хлебороба,

И песни, и пляски,

Улыбку и радость

На лицах казачьих

Суровых  и смуглых

Простых, но горячих!

                                 К.Обойщиков «Ты был на Кубани?
Слайд 4

Учитель:
- Ребята, мы с вами должны гордиться, что живём в таком богатом крае. Ведь в нем есть бескрайние степи, черноземные поля, на которых выращивают различные сельскохозяйственные культуры (слайд 5) , высокие горы (слайд 6), зеленые леса (слайд 7), и даже два моря – Черное и Азовское.  (слайд 8) А ещё в нашем крае есть 574 реки и 12 водохранилищ. 
Могучие горы, степные просторы, 
Приморского берега грань.
Леса и поляны, сады и лиманы –
Всё это родная Кубань.
Слайд 9
Учитель: Наш край является уникальной частью России по своим природе, климату, географическому положению, различным ресурсам. Но по-настоящему оживают и приобретают истинную красоту эти ресурсы тогда, когда они оказываются в руках достойных людей тружеников.  Главное богатство края - это сами кубанцы.

В нашем крае проживает более 5 миллионов человек. Кубань славится своими людьми, которые осваивали и защищали эту землю в трудные для неё времена, и сегодня делают всё, чтобы она по праву называлась жемчужиной России. Кубань гордится своими учёными и артистами, лётчиками - космонавтами, музыкантами и чемпионами, учителями и врачами, хлеборобами и строителями.
Слайд 10

 Нашу Кубань называют житницей страны. Здесь всегда было вдоволь пищи, воды.  Но самое главное - Кубань всегда была щедра и богата на хлеб.  Пшеничные поля радуют наш глаз (слайд 11), и мы восхищаемся трудом тех людей, которые  день и ночь работают в полях, чтобы вырастить и собрать урожай пшеницы. В любую погоду, дождь ли, жара... 
За время посевной хлеборобы сталкиваются со множеством трудностей— это и 
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засуха, и палящее солнце. Вот какой огромный труд вкладывают селяне, чтобы хлеб оказался на столе!
Учитель:

- А вы любите хлеб? Какие хлебобулочные изделия мы встречаем в магазине?  (Ответы детей)
- А знаете ли вы, что дарить хлеб значило желать благополучия и богатства? Издавна хлеб и все хлебные растения считались священными. К хлебу надлежало относиться с особенным почтением.

Именно поэтому символом нашего урока является вот такой пшеничный колосок.

-  Много десятилетий прошло, прежде чем Краснодарский край стал одной из житниц страны. И всё это богатство мы должны  ценить и хранить.

Ученик:

На Кубани пахнет лето

Прилетевшим с моря ветром,

Сочной сладкою клубникой,

Огурцами, ежевикой,

Разогретой лебедой,

Мятою и резедой,

Щедрым дождиком грибным

И укропом молодым,

Грушей в розовых накрапах…

А какой же главный запах?

Слышали, как за станицей

Пахнет солнышко…пшеницей?

                     
Т.Голуб

Учитель: 

- Ребята, подумайте и ответьте, почему пшеничный запах автор прозвучавших строк, кубанская поэтесса Т.Голуб назвала главным запахом Кубани? 
Ответы детей.

Учитель:
     По сей день край остаётся главной житницей России. Кубань занимает первое место в России не только по сбору зерна, но и по производству мяса, а также ведущее место по производству молока и яиц. 
     Даже в нашем небольшом посёлке находится птицефабрика, которая выращивает курочек-несушек и занимается реализацией мяса и яиц не только в нашем крае, но и в других уголках нашей страны.
     В мировом земледелии не было сорта пшеницы, который бы высевался на невероятных посевных пространствах.
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 В Краснодарском крае официально подвели итоги сельскохозяйственного года. В 2012 году в крае исторический урожай – собрано 11,5 млн тонн зерна, 
7,4 млн тонн пшеницы, 940 тыс. тонн риса. Впервые край стал "миллионником" по производству сахара, а еще собрал 9 млн тонн сахарной свёклы. 
Ученики:

 Сияет над степью горячее солнце, 

 А в сердце ликующий май. 

 И песня сегодня победная льётся 

 Про наш золотой урожай 

Убирали урожай, 

 Небывалый урожай 

 Ты, Отчизна, принимай 

 Наш Кубанский каравай 

 Мы знаем, земля Краснодарская любит 

 Умение, ласку и труд. 

 И где человек по-хозяйски поступит, 

 Богатые всходы взойдут 

Учитель: И, наконец, Кубань – это СОЧИ! Кубань – это олимпиада -2014 года! Будущая олимпиада и наши надежды. 3 июля 2007 года Сочи назван столицей проведения Олимпийских игр 2014 года.

Самой природой уготована Краснодарскому краю судьба огромной спортивной площадки. И недаром удивительное сочетание бескрайних степей, горных лесов, гор, покрытых снегом, и теплых морей позволили кубанскому городу Сочи выиграть право на проведение в нем Зимней Олимпиады. Любимая дочь России этого заслуживает.
Учитель: Краснодарский край занимает ведущие позиции в РФ по развитию массового спорта и спорта высших достижений. Здесь культивируется 55 видов спорта. Кубанские спортсмены могут гордиться своими спортивными достижениями. И может быть кто-то из вас, когда вырастит, тоже станет спортсменом, а мы будем вами гордиться. 
Учитель: Слава и судьба Родины зависит от нас, людей, которые живут на ней. И мало только гордиться этим. Славу надо преумножать. Это наша общая обязанность, дань уважения тем, кто создавал эту славу. Особая роль в этом принадлежит вам кубанской молодежи.
Творческая работа.

Учитель:

Весь из золота отлит.

На соломинке стоит.

                                 ( Колос) 

Дети раскрашивают колоски пшеницы.

( Глаза закрыть, расслабиться, голову положить на парту)
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Учитель: Представьте то, о чём я сейчас прочитаю: «Выйдешь к густому пшеничному полю - душа  не нарадуется. Ветер волной накатывает упругие колосья, пахнет поспевающим хлебом. В синеве заливаются жаворонки».

А теперь откройте глаза и  поднимите вверх колоски, которые лежат у вас на партах. Вот какое замечательное пшеничное поле  у нас получилось. 
А сейчас пусть каждый из вас напишет на колоске доброе дело, которое он совершил на благо Родины, пусть даже самое маленькое и наши добрые поступки превратятся в море добрых дел.
Учитель:

Моя Кубань – жемчужина России.

И с чем еще могу тебя сравнить?

Я знаю, не найти тебя красивей

И никогда, вовек не разлюбить.

Моя земля родит и рис, пшеницу,

А значит, есть и хлеба каравай.

В садах стоят красивые станицы,

Ты только любоваться успевай.
Слайд 12.  

Учитель: 
Какие прекрасные строки. Лучше не скажешь. Это наша земля, мы на ней живем, учимся, трудимся, любим. Так давайте её беречь, гордиться и защищать. А для этого мы очень хорошо должны знать историю нашей земли, нашего Краснодарского края. 
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